

今日黄岩

中共黄岩区委机关报

第4297期 本期4版

台州晚报

2024年8月14日 星期三 农历甲辰年七月十一

E-mail: jrhy@vip.163.com



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神报告会

本报讯(记者 尚旭栋) 根据省委统一部署,8月12日下午,我区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神报告会。省商务厅党组成员、副厅长陈志成作宣讲报告,区委书记包顺富主持并讲话,徐礼辉、王辉、王勇军等区四套班子领导出席。

报告会上,陈志成围绕全会的重大意义、习近平总书记重要讲话精神、《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力抓好全会精神贯彻落实等方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐释。他指出,全会取得的重要成果、作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移

高举改革开放旗帜的坚强决心,对动员全党全军全国各族人民团结奋斗、锐意进取,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大的意义。《决定》主题鲜明、重点突出、措施务实,谋的是强国复兴伟业,布的是推进中国式现代化大局,立的是党长期执政、国家长治久安之基,是闪耀着马克思主义真理光辉的政治宣言书、新征程上将改革进行到底的动员令、进一步全面深化改革的路线图,是巩固发展“两大奇迹”的主动抉择和战略之举。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神

与全面贯彻落实党的二十大精神、习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来,与深化落实高质量发展建设共同富裕示范区的重大改革任务结合起来,坚决扛起使命担当,持续推动“八八战略”走深走实,为勇当先行者、谱写新篇章贡献更多力量。

包顺富指出,党的二十届三中全会是党的历史上又一个重要里程碑,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大和深远的意义。要学深悟透,切实把思想和行动统一到全会精神上来,全区党员干部要坚持深学细悟、融会贯通,全面把握全会精神要义,始终做到

“总书记有号令、党中央有部署、省市有要求、黄岩见行动”。要广泛宣传,全力推动全会精神在黄岩落地生根开花结果,高质量、多层次、全覆盖开展宣讲活动,善用鲜活案例和群众语言,推动党的二十届三中全会精神真正“飞入寻常百姓家”。要知行合一,努力以实干实绩检验学习贯彻全会精神成效,把贯彻落实党的二十届三中全会精神与党中央、省委、市委、区委决策部署相结合,以具体改革举措不断开辟我区进一步全面深化改革的新境界。全区上下要全力以赴、坚定不移高质量完成全年经济社会发展目标任务,以一域之为为发展大局多作黄岩贡献。

区人大新生代企业家代表“雄鹰计划”二期活动举行

本报讯(记者 黄一馨) 8月12日下午,“逐梦新时代 振翅任翱翔”黄岩区人大新生代企业家代表“雄鹰计划”二期活动举行。区人大常委会主任王跃军,副主任郭海斌参加。

王跃军向在座的新生代企业家代表传达了党的二十届三中全会精神,她从深刻认识全会的重大意义、准确把握新时代全面深化改革的深远意义和重大举措、推动全会各项部署在黄岩落地见效等方面,对全会精神作了全面宣讲和深入阐释。她强调,各位企业家代表要把学习全会精神当作“生产力”,立足本职、找准坐标、担当作为,切实把全会精神落到实处。要以高效发展推进改革,聚焦产业链供应链中的断点堵点,加大力

量投入,强化持续创新。法治就是最好的营商环境,企业家们要把法治建设和民营经济发展更好地结合起来,不管环境如何改变,企业一切活动必须坚守在法律高压线与道德底线之间展开。

今年4月,区人大以“三支队伍”建设为契机,启动“雄鹰计划”,通过打造高素质新生代企业家队伍,赋能黄岩经济社会高质量发展。

本次活动专门邀请了最高人民法院办公厅主任、新闻局局长林文学开展涉企案件解析交流讲座,帮助新生代企业家在经营管理公司的过程中提升法律风险防范能力和水平,以法兴企,依法治企,以优新生代企业家队伍建设助推企业现代化改革

奋战三季度 拼出“全年红”

我区水库移民“飞地抱团”参与项目——

黄岩经开智创产业园预计9月竣工



本报记者 周心远 摄

本报讯(记者 李小亿) 近日,黄岩经开智创产业园施工完成90%,将于9月底竣工。

“目前内部装饰装修已经基本完成,接下来我们会加快推进幕墙铝板安装,还有后续一些扫尾工作。”施工现场负责人童顺剑说。

黄岩经开智创产业园位于江口街道永丰路南侧,绿园路西侧,总建筑面积6.2万平方米,其中地上建筑面积5.5万平方米,生产车间建筑面积4.2万平方米,地下室建筑面积6969.5平方米,项目拟建4幢6层工业厂房及1幢12层宿舍楼,预算总投资1.86亿元。

据悉,该项目是我区水库移民“飞地抱团”第六期参与项目,扶持对象为130个移民村和25个2022年度

村集体经营性收入不足50万元的村。

近年来,我区统筹使用水库移民后扶资金,精心选择优质项目,通过“飞地抱团”形式购买厂房、商铺、办公楼,带动移民村抱团发展,持续增强移民村的“造血”能力,确保移民村资产保值增值。

“下阶段,我们会继续跟进绿化、市政配套设施建设工作,并协助施工方做好竣工验收,保证工程质量和速度。”黄岩特新建有限公司总经理徐智龙说。

项目竣工后,黄岩经开集团将积极引进一批以生物医药、生态健康为代表的企业,预计水库移民资金所占份额每年可产生收益820万元,130个移民村年均增收6万元以上。

上洋:流动“爱心送餐车”开进山 托起老人幸福“食光”



本报讯(记者 朱幼萍 通讯员 王浙铭) “鸡肉、番茄炒蛋、馒头、绿豆汤,都是我喜欢的……”中午时分,上洋乡西洋村96岁高龄独居老人陈国友准时吃上了送餐员送来的热乎乎的饭菜。近日,由上洋乡量身定制的一辆辆流动“爱心送餐车”行驶在乡间小路上,为行动不便的老人提供送餐上门服务,成为了山区一道流动的“风景线”。

上洋乡现有60周岁以上老人4897人,其中空巢、留守、独居老人568人,占户籍总人口的11.6%。近年来,上洋乡积极探索“党建引领+乡村食堂+老年助餐+志愿服务”的养老助餐服务模式,按照“政府补贴一部分,村里自筹一部分,社会捐助一部分”的多元筹资方式,先后在岭脚村、下方村和上洋村3个点位打造了村级“永宁膳坊”,有效破解山区老年人助餐难题。

“政府每年拨付给‘永宁膳坊’2万至3万元的运维经费,其余部分由村集体兜底,保障膳坊水费、电费、气费等杂费,我们特别选聘了热心公益、身体健康的村民担任厨师和买菜员。”上洋乡民政助理员陈炜介绍,村内60岁以上老人每人每月只需支付250元即可享受三餐服务。

每天上午9点不到,3家“永宁膳坊”陆续响起锅碗瓢盆的“交响曲”。洗菜、切菜、炒菜……厨房里一

片忙碌,一旁帮忙的党员志愿者将新鲜出炉的饭菜打包并装入保温箱。为了给行动困难、不便出门的老人提供送餐上门服务,解决他们用餐“最后一公里”的问题,上洋乡专门组建“红色跑团”队伍,由2至3名党员担任“送餐跑腿员”,并配备了3辆流动“爱心送餐车”,定时、定点、定人进行全乡派送。

上午11点半前,老人幸福味拿到饭后笑得合不拢嘴。今年86岁的幸福味老伴很早就过世了,儿女们都在外地做生意,幸福味因早年的一次意外,导致双眼失明,行动不便。过去,独居老人的吃饭问题让孩子们牵肠挂肚,如今,送餐到家的“一顿热乎饭”解决了儿女们的后顾之忧,也让老人尝到了幸福的滋味,尽享晚年美好“食光”。

“我们还建立网格连心常态感知、联系服务机制,按照‘就近、就亲、就近’原则,发动网格团队排摸村内60岁以上老人日常用餐情况,登记老人关于高血压、糖尿病、忌口等健康信息,建立‘用餐老人档案库’,目前已对村内36名特殊老人就餐需求做好记录,实现精准有效备餐。”上洋乡党委委员李海斌表示,眼下,依托岭脚、下方、上洋3个村级助餐点,共服务周边150多名老人用餐,并通过流动“爱心送餐车”的辐射作用,惠及全乡老人。

“黄岩翻簧”亮相全省竹工艺大展

本报讯(记者 章鸣宇) 近日,献礼新中国成立75周年“新时代、新征程、新文艺”浙江省竹工艺大展在浙江展览馆展出,黄岩共有7件翻簧竹雕作品在展览中亮相。

国家级非遗翻簧竹雕因雕刻在毛竹内壁的簧面上而得名,整个制作过程主要分为器型制作和竹雕两部分,包括刨光、胶合、制坯、造型、修整、雕刻、镶嵌、彩绘、喷漆等多道工序。其发端于清道光年间,是与青田石雕、东阳木雕、乐清黄杨木雕并称为浙江名雕。

“我认为雕刻人物的难度最大,因为要几刀就勾勒出人的一举一动和喜怒哀乐,而人物的思想和情感

往往是最难表达的,像这件帽筒《八仙过海》就比较考验胶合、造型、雕刻等一系列功夫。”在顾启望的工作室里,他聊起了参展的这件得意之作,只见波涛汹涌的海面上,汉钟离挺着大肚子拿着拐棍站在最前面,铁拐李拿着拐杖坐在漂浮在海面的宝葫芦上,吕洞宾佩带宝剑从容淡定,曹国舅捧着玉板站在汉钟离身后,韩湘子吹着笛子,蓝采和手托花篮,挤在人群中的张果老扛着鱼鼓倒骑在毛驴上,何仙姑右手扛着荷花左手拿着拂尘,脚踩着花瓣行在最后还回头眺望,线条流畅,雕刻细腻,将“八仙过海”画面栩栩如生地展现出来。

此次全省竹工艺大展,顾启望携3件匠心之作参展,分别是帽筒《八仙过海》、荷叶盆《鸢儿编柳》以及臂搁《洛神》。这些作品还展现了翻簧竹雕曾经失传的“竹簧延展和压缩工艺”,焕发出了翻簧作品欣赏与实用功能相结合的新活力。

国家级非物质文化遗产黄岩翻簧竹雕代表性传承人罗启松创作的《如意》同样独具特色。该作品图案纹样工整不失雅致。作品的色泽呈“古铜色”,俗称“琥珀黄”。罗启松介绍,在创作时,他采用“薄衣浮雕”的表现手法,雕有虬松、寒梅、绿竹、寿桃和寿星等吉祥物纹饰。

此次展览还有罗启松的儿子罗

文池创作的《香供养天女图》,“90后”翻簧竹雕艺人陈慕涵创作的《富春山居图之剩山图》,以及由周建国、陈慕涵、陈志涵联合创作《香山九老秋兴图》。

浙江传统竹工艺历史悠久,源远流长,承载着丰富的地域文化和历史记忆,凝结了先辈们的勤劳与智慧。本次竹工艺艺术展题材广泛、样式丰富,以浙江竹工艺的发展脉络为主线,共展出宁波、绍兴、湖州、金华、台州等地极具浙江特色的竹工艺作品200余件,包括竹编、竹雕、竹制家具等工艺门类,涉及日用器、文房器、茶器、香器等竹工艺品类型。

高温下的坚守

“田间医生”高温下“把脉开方”

本报讯(记者 王小青 通讯员 王溢帆) 入夏以来,我区已发布高温橙色预警信号超20次。高温酷暑对农业生产带来很大的压力和挑战,但这股热浪并未“劝退”我区农技人员的工作热情,他们上山、下田、进棚,全力保障农业生产安全。

8月12日下午两点,户外气温39℃,区农业农村局果树技术推广总站副站长徐建军与同事一起来到黄岩岩岭农场猕猴桃基地,指导果农做好高温天气下的果树管理工作。

在大棚内,徐建军拿着锄头翻土,仔细端详土质是否有出现板结现象。“你把土稍微松一下,让猕猴桃的树根能更好地生长,然后配合着使用肥料。”徐建军耐心地对黄岩岩岭农场猕猴桃基地负责人王苏利说。

大棚内如蒸笼一般,穿梭其中,不到10分钟,徐建军一行人身上的衣服已被汗水浸湿。来不及擦汗,徐建军又细致地观察了树苗和叶片。“台风过后的连续高温,叶子已经枯了,

无法供给营养给果实,为了来年的产量和果实,果实要及时采摘,这样树体的营养跟叶片各方面才不会形成竞争关系。”徐建军说。

听了徐建军的意见,王苏利当即照着“药方”开始修剪猕猴桃树。他说,“感谢农技人员这么热的天气上门帮我解决问题,保证了果树的健康和来年的产量。种植过程中碰到不懂的问题,他们都慢慢教我。真的很感谢他们!”

入夏以来,我区200余名农技人

员深入田间地头,对果树进行“把脉问诊”,开展科学指导,全力保障农业生产安全。同时,我区还不断优化农业科技特派员制度,形成了以农业院校为依托,以农业技术推广人员和新型职业农民为主体的农业科技特派员体系,为农户解决生产过程中的技术难题,助力乡村振兴。

“不管是寒冬还是现在的酷暑,农户只要有需求,我们都会及时到农户,帮他们解决问题、克服问题。”徐建军说。

《今日黄岩》广告热线: 84767887

打造全面建设共同富裕区域标杆标志性成果 迈好走实中国式现代化黄岩实践